Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center

M1 5 2 8 0 3 1 2

|H||‘ JESENSKI IZPITNI ROK

MATERIALI

|Izpitna pola 2

Modul gradbenistvo

Cetrtek, 27. avgust 2015 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, Silcek, racunalo in ravnilo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvir¢ek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpisite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuje 5 strukturiranih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo tock
navedeno v izpitni poli.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor.
Kadar je smiselno, nariSite skico, Ceprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. Pisite &itljivo.
Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 todkami.
Osnutki resitev, ki jih lahko napiSete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni. Poleg racunskih so mozni tudi drugi
odgovori (risba, besedilo, graf ...).

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 12 strani, od tega 2 prazni.

©RIC 2015
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1. Veziva, malte, beton, armirani beton

M1 5 2 8 0 3 1 2 0 4

1.1. Slika ponazarja jekleno armaturo, ki jo uporabljamo pri gradnji z armiranim betonom.
Poimenuijte in opiSite razliko med armaturo, oznaceno s Stevilko 1, in armaturo, ozna¢eno
s Stevilko 2.
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(4 tocke)
1.2. Razvrstite (povezite z ustrezno pripadajoco skupino) navedena veziva.
cement organsko vezivo
mavec anorgansko zraéno vezivo
bitumen anorgansko hidravliéno vezivo
(3 tocke)
1.3. Opredelite pojem armiranega betona.
(1 tocka)

L |

V sivo polje ne pisite.
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1.4. Pojasnite vlogo armature v betonu.

V sivo polje ne pisite.

(1 tocka)
1.5. Beton, malte
OpiSite pojem razreda tlacne trdnosti betona (klasa betona).
(2)
Definirajte, kaj so malte.
(1)

IzraCunajte vodocementni faktor betona, ¢e smo pri njegovi izdelavi uporabili enako koli¢ino
cementa in vode. Ugotovite, za kak3no konsistenco betona gre.

(4)
(7 tock)
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2. Klasifikacija gradbenih materialov, preiskave materialov

2.1. Razlozite pojme s podrocja gradbenih materialov in navedite po dva primera za vsak pojem.

Gradivo:

Sekundarna surovina:

Gradbenistvo:

(6 tock)

2.2. Razlozite, kako delimo materiale po proizvodnji, in k vsaki navedeni vrsti zapiSite po dva znadcilna
predstavnika skupine materialov.

(4 tocke)

2.3. Med naravne gradbene materiale spada tudi les. Navedite poglavitni skupini lesa in poimenujte
predstavnika v vsaki skupini. Kaj je eksoti¢ni les? Navedite primer eksoti¢nega lesa.

(6 tock)

L |

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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3. Lastnosti materialov

3.1

Na sliki je prikazan element, ki je obremenjen s silo F'. Dimenzije elementa so ¢« =40 cm,
b=20cm indolzina ¢ =100 cm. Sila F znasa 200 N.

£

| g ;
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Poimenujte napetost, ki se pojavi na obarvani ploskvi na sliki, in jo definirajte.

712 I

Poimenujte skupino lastnosti, ki se izrazi pri takSni napetosti.

(2)

Nastejte tri druge vrste napetosti in navedite primer.

(2)

IzraGunajte napetosti v obarvani ploskvi in jih izrazite v kN/mz.

(2)

(2)
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IzraGunajte Se napetosti na preostalih dveh ploskvah in ugotovite, kje je obremenitev najvedja.

(2)
(10 tock)
3.2. Definirajte kemijsko tehnologijo materiala in jo razlozite na konkretnem primeru.
(2 tocki)
3.3. Definirajte plasti¢nost materiala.
(2 tocki)
3.4. Definirajte upogibno trdnost materiala in zapiSite enoto, v kateri jo izrazamo.
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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4. Gostota, granulometrijska analiza

9/12 I

4.1. lzraCunajte maso telesa (valjastega vedra) na sliki, e poznate njegove dimenzije in gostoto

|

4.2. Granulometrijska analiza

materiala. Debelina dna in oboda je enaka in znaSa d = 3 cm . Vidina valja » = 0,5 m, premer
valia D =40 cm. Gostota je 2800 kg/m° .

(6 tock)

Za podatke sejalne analize naravnega prodnatega agregata v spodnji preglednici izraCunajte
preostale koli¢ine. Dolocite frakciji agregata 8/31. Racunajte na eno decimalko natanéno.

Masa m =10642g.

) Ostanek Presevek Presevek Ostanek
Sito (mm) . L L .
na situ (g) skozi sito (g) skozi sito (%) na situ (%)
63,0 0
31,5 138
16,0 10444
8,0 42
DNO 18

(10 tock)
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5. Biomateriali (ekoloski materiali), les

5.1. Nastejte pet zahtev, ki jih izpolnjujejo biomateriali (ekoloski materiali).

(5 tock)

5.2. Hi8a v zelenem je gradnja, ki v evropskem prostoru zaseda ¢edalje pomembnejSe mesto v
ekogradniji. Razlozite pojem zelene strehe in nastejte tri njene prednosti.

(5 tock)
5.3. Les je pomemben material v naSem Zzivljenju in $e posebno v gradbenistvu.
Pri kateri vlaznosti les ni podvrzen trohnenju zaradi gliv?
(3
Opisite transport (gibanje) vode v lesu.
(3)
(6 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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V sivo polje ne pisite.



